万以内的加法和减法
一、加法
1、知识点一：两位数家两位数的连续进位加法
65+76=                  46+57=               89+25=

总结：计算方法：相同数位对齐，从各位加起，个位上的数相加满10，向十位进1；十位上的数相加满十，向百位进1。
1、妈妈去超市购物，买菜花了67元，卖肉花了75元。妈妈一共花了多少元？
2、李叔叔家养鸡56只，养鸭66只，鸡、鸭一共多少只？
3、足球58元，乒乓球拍48元，100元能买到一个足球和一副乒乓球拍吗？
4、玩具飞机48元，玩具汽车26元，玩具船35元，大胖想买这三种玩具，只带100元够吗？
2、知识点二：三位数加三位数的连续进位加法
286+226=                325+576=               456+664=

总结：1、三位数加法的估算：把加数看作与他们比较接近的整百或几百几十的数，再用口算确定他们的范围。
      2、笔算：相同数位对齐，从各位加起，个位上的数相加满10，向十位进1；十位上的数相加满十，向百位进1。百位上的数相加时不要忘了加十位进的1。
1、用竖式计算
738+284=               479+534=                875+336=

276+385=               495+228=                 578+633=

2、电饭煲268元，电磁炉179元，买一个电饭煲和一个电磁炉共需要多少元？
3、一年级和二年级学生去剧院看电影，一年级有学生254人，二年级有学生227人，剧院共有500个座位，够坐吗？
4、东方明珠电视塔约高468米，比广州电视塔约矮132米，广州电视塔约高多少米？
二、减法
1、知识点一：三位减三位的连续退位减法
517-348=                    658-469=

总结：两个数相减，相同数位对齐，从个位减起，哪一位上的数不够减，从前一位退一当十，与本位上的数相加后，继续减。
1、用竖式计算
534-266=                 423-345=                 929-385=

853-662=                 543-445=                 324-246=

2、王奶奶家菜地里共有白菜473棵，运走了285棵，还剩下多少棵没有运走？
3、李叔叔家的鸡场昨天收了516个鸡蛋，卖出了349个，还剩下多少个鸡蛋？
2、知识点二：被减数中间有0的连续退位减法
507-348=

总结：任何减法的笔算都要按照法则来计算。计算被减数中间是0的连续退位减法时，个位上的数字不够减，要从十位退1当10进行计算，十位上的数字是0，要从百位退1当10进行计算，但是不要减去个位不够减时退下去的1。
技巧：看到0 向前走，看看哪一位上有，借到了，往后走，0上有点看作9。
1、用竖式计算
305-166=              603-424=                508-229=

404-216=               901-222=               205-136=

2、一件上衣508元，一条裤子319元。上衣比裤子贵多少元？
3、
	
	文艺书
	图画书
	故事书
	科技书

	共有/本
	201
	303
	105
	207

	借出/本
	135
	174
	48
	139

	还剩/本
	
	
	
	


2、知识点三：整百数减三位数的连续退位减法
500-185=

总结：计算时，个位不够减要从十位上退1；十位上是0，要从百位上退1作10，再从这个退下的10中退1到个位作10，这时十位上剩9。
1、用竖式计算
700-526=             600-442=             400-250=

400-225=             500-333=              600-108=

2、剧院有700个，新华实验小学628人到剧院看表演，该剧院还有多少个空
座位？
3、一个书包169元，爸爸付了200元，应找回多少元？
课后练习
1、笔算，带※验算。
368+235=                ※712-284=                 94+483=

432-158=                 ※489+365=                960-804=

2、列式计算。
1、630比250多多少？
2、最大四位数比最小五位数少多少？
3、比430多160的数是多少？ 

4、700比一个数少70，这个数是多少
5、一个加数是403，和是780，另一个加数是多少？
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